责任编辑 陆如燕 Email:fzbfzsy@126.com

### 上海警方侦破全国首例期货公司居间人非法经营期货投资咨询业务案

# 用话术引导重复交易 涉案金额3.2亿

本报讯 "只需投入 10 万元 的投资本金,即可每天轻松获取 500 至 1000 元的盈利! 跟着老师投 期货,资金风控,亏损可控!"期 货公司居间人公开分析预测期货价 格走势并提供具体买卖建议,利用 话术引导客户进行高频重复交易。 以高额期货交易手续费变相收取投 资咨询费,非法获利1000余万元。 近期,上海市公安局经侦总队会同 奉贤公安分局,结合夏季打击整治 "百日行动"暨"砺剑"系列专项 行动,成功侦破全国首例期货公司 居间人非法经营期货投资咨询业务 案,抓获犯罪嫌疑人14名,查获

交易金额 3.2 亿余元。

前期,上海市公安局经侦总队 在工作中发现,有人通过网络直播 公开分析预测期货品种价格走势和 提供具体买卖建议,引导客户进行 期货投资并以此牟利, 存在非法经 营期货投资咨询业务的嫌疑。市局 经侦总队即会同奉贤公安分局成立 联合专案组开展侦查, 迅速锁定以 犯罪嫌疑人王某为首的犯罪团伙。

警方杳明, 犯罪嫌疑人王某团 伙注册成立了一家科技公司, 并与 某期货公司签订居间人协议,成为 了该期货公司的居间人。所谓期货 公司居间人,是受期货公司委托, 为期货公司提供订立期货经纪合同 投资者提供包括但不限于品种、价 位、方向、数量等指向明确的交易 建议。然而,警方调查发现,为了 牟取非法利益, 王某等人在实际经 营过程中,私自设立网站开设直播 间,招募汪某等并无期货行业从业 资质及从业背景的人员充当讲师, 通过网络直播授课、线上组建群聊 等方式,分析预测期货品种价格走 势并提供具体买卖建议, 引导客户 进行期货投资交易。截至案发,该 团伙通过上述作案手法累计非法获 利 1000 余万元。

市民曾女士此前曾在网上观看 了该科技公司开设的网络直播课 程,随后,公司业务员就主动添加

资项目。据业务员称,该公司是 "专业且有深度的国内期货服务机 构",曾女士可以作为兼职投资者 参与期货投资,只需投入10万元 的投资本金,即可每天轻松获取 500至1000元的盈利。当曾女士提 出自己并不了解期货知识时,业务 员又向其推荐了公司的专业讲师, 称可为其提供专业可靠的操作建 议,保证曾女士稳赚不赔。在业务 员的层层诱导之下,曾女士先后入 金了 112 万元。

其间,该科技公司与客户约定, 客户每完成一笔交易,需根据期货 品种向期货公司缴纳每笔5元至 750 元不等的交易手续费,而这个费

至5倍。经警方查证,该科技公司可 从中抽取五至七成作为返佣,实则 是在变相收取投资咨询费用。

更有甚者,王某团伙还会通过 各类话术诱导客户进行多次交易、 重复交易,增加交易次数,达到获 取更多返佣的目的。在此后的一年 时间里,曾女士照讲师建议进行操 作交易,最多时每天交易操作量达 数十次,前后共缴纳10万余元手 续费。然而,曾女士的投资结果却 损失惨重,最终本金仅剩50万元。

目前,公安机关已对王某等2 名主要犯罪嫌疑人执行逮捕,并对 其余 12 名犯罪嫌疑人采取刑事强 制措施,案件正在进一步侦办中。

### "抠脚大汉"装成美女在线陪玩

### 青浦警方捣毁一网络交友诈骗团伙

□记者 胡蝶飞

本报讯 网上邂逅"纯情少 女",两人"一聊钟情"。为博"少女" 欢心,男青年向女友频频转账,却迟 迟未能见面,直到被对方拉黑才恍 然大悟。近日,青浦警方成功捣毁-以网络交友为名骗取钱财的诈骗团 伙,抓获15名犯罪嫌疑人。

今年2月,青浦公安分局徐泾 派出所接市民林某报案称,今年1 月, 其通过某陪玩平台结识一名女 子,两人不久明确了恋爱关系,其 间对方以需要缴纳房租、节日惊 喜、日常开销等理由先后让林某转

账了6000余元,后双方约定于2月 24日见面,但对方并未露面并将林 某联系方式拉黑,遂怀疑被骗。

随即专案组前往当地开展实地 侦查, 彻底厘清了该犯罪团伙的成 员、落脚点、工作模式。7月1 日,在河南警方的协助下,专案组 开始开展统一收网行动, 在河南省 郑州市一小区内捣毁了以陈某、李 某为首的诈骗团伙, 先后抓获犯罪 嫌疑人 15 名, 当场查获涉案手机 40 余部, 电脑 13 台。

经查, 2021年11月至今, 李 某与陈某开设了一家工作室,并在 网上发布招聘游戏陪玩信息来招揽 "员工",由陈某为入职"员工"提 供工作电脑、手机号码并开展"话 术培训"传授诈骗知识, 随后该团 伙通过一陪玩平台,使用女性头像 注册大量账号,引诱客户下单,后 使用变声器、女性微信号等方式与 客户加深感情,利用甜言蜜语博取 对方信任后,以缴纳房租、节日红 包、日常开销等理由为借口向被害 人索要钱财实施诈骗, 共非法获利 30 余万元。

目前,犯罪嫌疑人陈某、李某 等 15 人因涉嫌诈骗罪已被青浦警 方依法采取刑事强制措施,案件正 在进一步侦办中。

### 消防盛夏练兵忙

□诵讯员 吉飞 摄影报道

本报讯 连日来, 金山区消防 救援支队开展夏季执勤岗位练兵活 动,对灭火技能、救援操法等进行 强化训练, 提升消防救援人员在高 温天气下的综合救援能力。

"一个上午训练下来从头混到 脚。虽然温度高,但我们热情不减。"金山区金卫消防救援站队员 艾必先告诉记者,只有在训练当中 让自己多快一秒,才能在抢险救援 和灭火救援中更快更好地保障人民 群众的生命财产安全。

## 96岁老人遗失15万存单浑然不知

#### 警民接力设法送回失主手中

本报讯 近日,崇明一市民捡 拾到大额存单后上交派出所, 民警 核查到失主是位耄耋老人, 第一时 间帮助送上门,老人拿到失而复得 的存单激动不已。

7月19日,王女士在横沙岛 富民沙路赶路时,发现地上躺着3 张疑似存单的纸张,捡起一看果然 是银行定期存单。王女士急人所 急,立即跑到横沙派出所,民警-看,3张农业银行的存单共计15 万元, 迅速致电农业银行了解情

银行工作人员核实到存单主人 系 96 岁的本岛居民曹奶奶,民警 又根据银行提供的老人家庭住址, 驱车前往曹奶奶家中。来到曹奶奶 家,老俩口根本没发觉丢失存单, 听说民警手中有他们的存单,曹奶 奶这才紧张起来。

原来当天曹奶奶到银行取生活 费,拿银行卡的时候一并把家中的 全部积蓄, 3 张共计 15 万元的存 单直接放进了口袋,不想途中掉在

"民警同志,真的太感谢你们 了!" 重新拿到存单的曹奶奶和老

### 确认了眼神,你就是要找的人

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 与人发生口角,他情 而"砸"了对方车辆,还来不及后 悔,警方已电话联系上他。他于是 偷偷赶到上海来"避"风头,不料 在民警的火眼金睛下, 任你再狡猾 也是插翅难逃。近日, 浦东警方成 功抓获一名网上追逃人员。

7月19日上午,浦东公安分 局浦兴路派出所接到线索称,有一 名外省追逃人员张某某可能藏匿于 辖区平度路附近。随后民警初步锁 定了平度路上的一家店铺为其落脚 点,迅速带领相关力量前往实地侦

到店后,民警在店铺地下室内 发现两张隐匿摆放的单人床,均有 明显生活痕迹,随即对老板开展询 问,对方却一脸慌张,矢口否认。 为不打草惊蛇,民警一方面来到店 铺外进行伏击守候,一方面迅速将 掌握的新线索上报派出所综合指挥 室开展协同抓捕。

派出所综合指挥室立即将嫌疑 人的重要特征下发至每名巡逻警 力,第一责任区巡逻警力钱伟强和 童漪航接到指令后,抓紧识别嫌疑 人样貌特征和着装特点,加深印象 便于鉴别。同时结合嫌疑人的活动 轨迹和临近中午的特点,针对性强 化重点区域周边餐饮商铺和公共场 所巡查。

19日10时30分许,两人巡 车行至胶东路金桥公园南门附近 时,钱伟强的视线被人群中一男子 吸引,定睛一看,该男子身形、着 装与嫌疑人高度相似。两人当即下 车盘查,当该男子自报姓名为"张 某某"时,两人互换眼神,上前将 其控制。经带所进一步比对核查、 突击讯问,确认该男子正是因寻衅 滋事被江苏警方上网追逃的在逃人 员张某某。

目前,张某某已被移交江苏警

#### 上海市奉贤区人力资源和社会保障局 公 告

奉贤人社恢(2020)字第3066号 上海赫龙木制品厂:

雷爱军向我局提出工伤认定 申请一案 (案号:奉贤人社受 (2020) 字第3066号), 现中止原 因消除,根据《上海市工伤保险 实施办法》第二十一条第二款的 规定,工伤认定审理于2022年07 月14日恢复。因无法通过直接送 达或邮寄等方式向你单位送达工 伤认定审理恢复通知书, 依照相 关法律法规,现向你单位公告送 达。自公告发布之日起,经过三 十日, 即视为送达。

### 男子骗男子谈"恋爱" □见习记者 陈友敏

诵讯员 刘晓曦

本报讯 "她"肤白貌美,还对 你关心备至,唯一要求是让你给她 点外卖,别让她饿肚子。你以为找到 了"人生挚爱",殊不知"她"和你一 样是个男人……日前,宝山区人民 检察院对一起男子假扮美女,诈骗 网友钱财的案件提起公诉。

周某某在上海没有固定住所, 无所事事的他经常为吃饭发愁。 2021年 10 月底,他想到一个"搞 饭吃"的好主意,用自己的手机号 注册一个性别为女、昵称叫小雪的 抖音账号,想要凭借美女的身份让 一些男网友给他代付外卖钱。

不久, 黄某某通过抖音看到了

信,一来二去,建立了恋爱关系。 周某某营造出"楚楚可怜"的人 设,声称自己在上海没有工作,连 饭都吃不起。周某某心疼不已,便 开始给她叫外卖。同时, 他还给周 某某网购了很多女性服装、用品及

周某某不再满足于每天收快递 和外卖的日子。他跟黄某某说自己 手机很破,担心和他联系不便,想 换手机。 黄某某以 3699 元的价格 为他买下一部新款手机。

周某某又以租房子为由,向黄 某某索要 4000 元。因为周某某微 信收款限额,又担心用支付宝收款 黄某某会看到自己的个人信息,于 是他找到了路边一家食品店的老

板,声称朋友要归还钱款,让老板 帮忙收一下款后再转给自己。之 后,他就通过"转账再转账"的形 式收到了这笔来自黄某某的 4000 元钱款

周某某得到了自己想要的东 西, 便向黄某某提出分手后不再理 睬他。黄某某这才意识到自己可能 被骗了, 从外地来上海报案, 这才 知道恋爱对象居然是个男人。经 查, 黄某某帮周某某代付款 1500 余元,帮叫外卖、购物 4200 余元, 加上其余转账等共合计 1.6 万余

宝山检察院经审查后以诈骗罪 对周某某提起公诉。日前, 法院以 诈骗罪判处周某某有期徒刑7个 月,并处罚金 2000 元。

特此公告。 二〇二二年七月二十六日